Pretendenta  iebildums un jautājums.

Ja Pretendents plāno pasažieru pārvadājumus veikt ar lielas ietilpības autobusiem, bet pārvadājumiem ar mazas ietilpības autobusiem Pretendents piesaista apakšuzņēmēju, tad rodas jautājums, kādas 1 km izmaksas Pasūtītājs ņems vērā: norēķināsies atsevišķi ar Pretendentu un atsevišķi ar apakšuzņēmēju? Pretendents konkursā iesniedz vienu finanšu piedāvājumu, t.i., 1 km izmaksas katrai lotei atsevišķi, kurā tiek ņemts vērā plānotās izmaksas gan lielas ietilpības autobusiem, gan mazas ietilpības autobusiem. Kādas 1 km izmaksas Pasūtītājs piemēros norēķinos ar pārvadātāju un atsevišķi ar pārvadātāja apakšuzņēmēju? 

Skaidrojums un Finanšu piedāvājuma Labojums.
Līguma darbības laikā Pasūtītājs norēķināsies atsevišķi ar katru no pārvadātājiem (gan ar Pretendentu, gan ar tā apakšuzņēmēju/iem), ņemot vērā konkursā piedāvātās konkrētā pārvadātāja 1 km izmaksas.
Konkursā Pretendents iesniedz aprēķinātās 1 km izmaksas, kuras ir visu pārvadātāju vidējās svērtās izmaksas. 
Vidējās svērtās 1 km izmaksas tiek aprēķinātas saskaņā ar sekojošo formulu:

Vidējās svērtās 1 km izmaksas = (  Nobraukums i x Izmaksas i / ( Nobraukums i , kur 
Nobraukums i  ir katra pārvadātāja plānotais maršruta nobraukums,
Izmaksas i  ir katra pārvadātāja izmaksas.

Piemērs dots Pretendentam A, un 2 apakšuzņēmējiem B un C; kopā 3 pārvadātājiem. 
Pārvadātāja  A maršruta nobraukums 700 000 km, izmaksas 0.70 LVL/km; pārvadātāja B maršruta nobraukums 100 000 km, izmaksas 0.55 LVL/km;  pārvadātāja C maršruta nobraukums 50 000 km, izmaksas 0.50 LVL/km. 

Kopējais maršruta nobraukums  850 000 km.

Vidējās svērtās 1 km izmaksas = (700 000 x 0.70 +100 000 x 0.55 + 50 000 x 0.50) / (700 000 + 100 000 + 50 000) = (490 000 + 55 000 + 25 000) / 850 000 = 0.671 (LVL/km).
Līgumcena = 850 000 x 0.671 = 570 000 LVL

Sakarā ar vidējo svērto 1 km izmaksu aprēķina piemērošanu, tiks veikti nolikuma un līguma grozījumi. 
